

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Santo Tomás de Aquino

Bajo cualquier punto de vista que se considere a Santo Tomás de Aquino, queda deslumbrado quien se propone esbozar tan solo su gigantesca figura.

«Donde todos los Santos acaban, él empieza», ha dicho un ilustre escritor, y nada más exacto. Es a manera de esas catedrales góticas en donde se compendian todas las maravillas de la vida material y espiritual desde la cripta que guarda los cadáveres hasta el Segrario que encierra la Eucaristía, Santo Tomás es filósofo, teólogo, poeta, santo y todo en grado sumo.

No diríamos mucho de él si comparáramos al sol que brilla en su pecho, le colocamos el primero entre las lumbreras de la Iglesia.

La Teología había levantado su himno a Dios; semejaba una catedral Tomás de Aquino es el rosón esplendente que abre paso a las llumbres del sol, esclareciendo sus bellas interioridades. Es el águila que en gesto viril y ambicioso, con hambre de espacio y sed de Cielo, sube majestuosa por desconocida ruta, cortando sus alas, cual hojas de acero, los espacios, hasta perderse en las alturas.

Buenaventura, Escoto, Alberto Magno, Rogerio Bacon, Dante, Francisco de Asís son el marco, en el centro la gran figura de Santo Tomás, con la Summa y la Eucaristía.

Y donde el hombre su saber estume, Do se junta lo humano y lo divino, Su Genio trazará áureo camino Con el libro divino de la Summa. Y cual cisne que mece en la tersura De un lago de cristal su silueta. Cantará con endechas de poeta De un Dios Sacramentado la ternura.

Sanó la misteriosa cumbre; trazó el áureo camino hasta subir al islote de místicas quietudes de la más espléndida santidad; voló sobre la pequeñez de las criaturas y se perdió en el Cielo.

Juntó la palma de la Teología, de la Filosofía, de la Poesía y todo bajo las alas de la fe. Nadie mejor que él puede repetir la frase de Renato Erigena: «No hay dos ciencias, filosófica la una y religiosa la otra; la verdadera filosofía es religión; la verdadera religión filosofía».

Clemente Palencia

De Sociedad

ENFERMOS

Se encuentra restablecida la bella señorita Lolita Doglio.

—Se halla enferma doña María Salmerón de Aznar.

—En Madrid se encuentra enferma la bella señorita Isabelita Delgado Muñoz Deigado.

—Está mejorada de su enfermedad la preciosa niña Solita Domínguez Carmona hija del Director de Sanidad del Puerto don Alejandro.



SESION DEL AYUNTAMIENTO

Esta mañana a las once celebró sesión la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del Alcalde don Francisco Muñoz Deigado.

Asistieron los ediles señores Gil, González (D. D.), Dorda Martí, Nieto, Méndez, Vila, Fernández y Orruma y el señor Interventor.

La sesión fué pública concurriendo bastante gente.

Leída por el Secretario el acta de la sesión anterior, se procedió al despacho de los siguientes asuntos que figuraban en la orden del día:

«Instancia dirigida al Gobernador Civil por don Severino Bonmati, pidiendo se le releve de la obligación de ser Concejal».

Se acuerda que hasta tanto resuelva la superioridad continúe en el cargo el señor Bonmati, estimando la Corporación su valiosa cooperación.

«Instancia de don Juan Antonio Gómez Quiñes y don Blas Davia, formulando al Ayuntamiento idéntica petición que el anterior».

Queda aceptada toda vez que la ley les autoriza por razón de la edad, lamentándose su ausencia de la Corporación.

«Instancias de don Salvador Martínez Pérez, don Salvador Escudero Vidali y don Juan Madrid Victoria formulando reclamación sobre el acto de proclamación de señores Concejales».

Leídas las instancias por el Secretario, acompañados de nueva relación de mayores contribuyentes se entabla discusión sobre la forma de cursarlas haciendo uso de la palabra los señores González (D. D.), Vila, Nieto, Méndez, y Gil opinando el señor Méndez que la Permanente debe informarla favorablemente.

Prevalce y se acepta el criterio del Alcalde de cursarlas a la Superioridad para que ella resuelva sobre el derecho que asiste a los reclamantes que alegan no eran verdaderas las listas de mayores contribuyentes que sirvieron de base oficialmente para la proclamación de concejales.

«Oficio del Interventor formulando la propuesta de distribución de fondos para el mes actual y proponiendo la prórroga por uniformes del presupuesto de cargas de justicia».

Después de su lectura por el Secretario, el Interventor señor Ripoll da ciertas explicaciones que no oímos. Hacen observaciones los Sres Nieto y Méndez que son aclaradas por la Presidencia.

El señor Vila pide al Alcalde un informe sobre la situación económica del Municipio, para conocer su verdadero estado financiero, lo que da lugar a que el Presidente haga manifestaciones en dicho sentido, de las que recogemos los siguientes detalles:

Al poseer el nuevo Ayuntamiento hay una existencia en la Caja de 3.000 ptas.

Están pendientes de pago atenciones del mes de enero por la cantidad de 40.000 ptas. y todas las atenciones correspondientes al mes de febrero.

Entre las atenciones de Enero pendientes de pago está la consignación de la Casa de Misericordia, diciendo el señor Muñoz Deigado que mañana mismo se hará efectiva por entender que debe evitarse el que dicho beneficio establecido acuda al préstamo para cubrir sus atenciones, más perentorias.

Debe el Municipio por alumbrado a

la Fábrica del Gas y a Industrias Eléctricas 180.000 pesetas.

El alcalde pide a la Corporación tiempo y ayuda para ir normalizando la situación económica, haciendo ver la necesidad de hacer economías pues ha encontrado, entre otras cosas, excesiva la nómina semanal por obreros que asciende actualmente a 5.000 ptas. y que se propone reducir a 1.500 ptas. para lo cual viene estudiando con el Arquitecto una fórmula que no irroge perjuicios a los obreros.

Manifiesta también el señor Alcalde su propósito de que el pueblo conozca bien los asuntos municipales, para lo cual anuncia que se imprimirán los Presupuestos de Ingresos y Gastos, así como las tarifas de arbitrios y las Ordenanzas.

El señor González (D. D.) denuncia varios casos, que considera abusivos, realizados por los empleados de arbitrios.

«Relación de jornales, peones y carros de las obras que se ejecutan por administración».

Se aprueba, después de algunas explicaciones de la presidencia a los señores Méndez y González.

Terminados los asuntos de la orden del día, el señor González (D. D.) pide que el igual que se ha conseguido por otras poblaciones se reobede la superioridad el que el Ayuntamiento elija Tenientes de Alcalde sin que sean nombrados de Real Orden.

El señor Nieto se adhiere a la petición.

El señor González pide también que se quiten los rótulos puestos a calles, plazas y parques por el Ayuntamiento anterior, como se ha acordado en otras partes.

El señor Vila estima prematuro éste acuerdo y considera esto minucias al lado de la obra principal que debe embargar el ánimo de la Corporación cual es el encauzar la administración municipal.

El señor Méndez solicita se atienda el mal estado del material escolar de la escuela de Los Dolores y también que se arregle un poco las mesas del salón de Sesiones dándose con esto por terminada la sesión.

SUCESOS

Obrero muerto

Ayer mañana en El Llano ocurrió un lamentable accidente en el lavadero que en la proximidad de la rambla de Mendosa, posee don José Campillo García que costó la vida a un joven obrero.

Según versiones que hemos podido recoger, José Ortega García de 13 años de edad, natural y vecino de El Llano con domicilio en las casas de Turro, se encontraba ayudando a las faenas de trituración y clasificación de una partida de piedra, de la que se emplea para la fabricación de morteros y en ocasión en que el encargado de llenar la torva del molino fué en busca de una ciba de mano, el joven Ortega desoyendo las órdenes y advertencias que aquel le hizo se puso a echar grasa en la referida torva del molino con tan mala fortuna, que fué cogido entre el moyal o palanca y la obra de mampostería del citado aparato.

A los gritos que lanzó la víctima

GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS
Exposición: Plaza de San Francisco número 23

acudieron sus compañeros de trabajo que lo recogieron y trasladaron rápidamente a la oficina del médico don Alfonso Murcia Albaladejo, quien después de reconocerlo certificó su fallecimiento.

El Juzgado de La Unión intervino, instruyendo las diligencias oportunas y ordenando el traslado del cadáver al depósito donde ésta mañana le ha sido practicada la autopsia.

Los terremotos de ayer

Se confirma que los temblores de tierra que ayer mañana se registraron y de los que nos ocupáramos anoche fueron verdaderos movimientos sísmicos.

Recibimos noticias de que también se sintieron los efectos del temblor de tierra en los barrios extramuros. En el de Peral hubo rotura de cristales en algunas casas y se produjo la alarma en el vecindario.

En El Llano se notó igualmente el fenómeno con temblores de bastante intensidad y duración, lo que motivó que los vecinos abandonaran sus casas presos de gran pánico.

Hasta el momento no sabemos que hayan ocurrido desgracias personales.

Hallazgo de un cadáver

Anoche a las nueve el personal de servicio en la estación de M. Z. y A. halló en la garita del guardafrenos de un vagón de ferrocarril el cadáver de un hombre de unos 60 años vistiendo probablemente de americana azul con brazalete de luto chaleco gris pantalón de pana claro a rayas gorra de color miel alpargatas blancas con suela de goma manchadas completamente de grasa y camiseta blanca llevando un garrote mo hila de lana y botas con asa como las que usan locomotores para la recogida de rancho.

Avisado el Juzgado se personó en la estación el Juez de Instrucción señor Estrems, acompañado del secretario señor Serra, médico señor Lozano, oficial señor Ureña y alguacil señor Rincón, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito de autopsia, quedando expuesto hoy en el depósito del cementerio de Nuestra Señora de los Remedios para lograr su identificación, donde esta mañana se perdonó una hermana del muerto llamada Gregoria Navarro Gilbert, que habita en la calle de San Antonio el Rico número 22, la cual reconoció el cadáver de su hermano Joaquín, de 54 años de edad, soltero, obrero que fué en otro tiempo de este Arsenal.

Esta tarde a las cuatro le habrá sido practicada la autopsia al cadáver.

Accidente de moto

Ayer tarde en la carretera del barrio Peral don Carlos Arcenud Fernández conduciendo una motocicleta, sufrió un vahido, volcando sobre la cuneta donde quedó sin conocimiento.

Fuó auxiliado por su hermano político don Jesús Arcenud que colació a pasar por allí, el cual le trasladó al Hospital de Caridad donde fué curado de contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo. Después pasó a su domicilio.

Información de Marina

Del Departamento

Se ha presentado al Excmo Sr. Capitán General, el Teniente de Navío don Ricardo Casas, destinado en la Aeronáutica Naval de Barcelona.

—Se dispone que el Comandante de Infantería de Marina don Francisco Ariza se haga cargo del destino de jefe de Armas del primer Batallón haciendo entrega de la segunda jefatura del segundo Batallón, al Capitán don Juan Martínez Laraño.

—Destina a la tercera Compañía del segundo Batallón, al Alférez don Silverio Vallejos.

—Ingresa en la Sección de este Departamento, procedente de la de Ferrol, el segundo Contramaestre don José Cargol Acido.

—Se declara inútil para el servicio al soldado de Infantería de Marina Ernesto Cerdá Palau.

—Hoy efectuaron pruebas en el mar los submarinos «C 1» y «C 4» torpedero 23 y transporte de guerra «Almirante Lobo».

—Con excelente resultado, ha terminado el periodo de pruebas oficiales del submarino «C 5» que probablemente será entregado a la Marina en la primera quincena del próximo mes.

—El Capataz de Maestranza, retirado, don José Suñer García debe presentarse en el Negociado de Clase de la Capitanía General, para recoger un documento.

—Embarca en el Torpedero número 6, el tercer Maquinista don Baldo-mero Leon.

—Idem idem en el número 13, el de igual clase don Salvador Balanzo.

—Idem idem en el número 11 el segundo Maquinista don Pedro A. Soto, desembarcando de dicho buque el tercero don Antonio Jimeno.

—Cesa en la Estación de Submarinos y pasa a disposición del Capitán General de Ferrol el Operario de Máquinas Permanente, Ramón Pita.

Espéctáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación solo informar al público.

Cine Sport.—Hoy Enciclopedia Pathé, «S. M. la Coqueta» por Soé Carol y «La Granja zoológica» (cómic). Mañana «Pastores» de la novela de Pierre Frondale.

Adquiera V. el

ALTAVOZ PHILIPS
CASAU, MAYOR, 13